
Nr. 23. Warszawa, dnia 30 czerwca 1920 r. Rok II.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

C e n a  n u m eru  5  mh. P r e n u m e r a ta  k w arta lna  2 5  mh. C e n a  o g ło s z e ń  za  te h s te m  w y n o s i  od  w ie r s z a  j e d n o s z p a i to w e g o  
petitem: 10 mh. M aterja l  red a h ęy jn y  o r a z  o g ło s z e n ia ,  h tó re  n a  m o c y  p r z e p is ó w  o bo w ią z u ją c y c h  p o d le g a ją  opublir iowaniu  

w  „ D z ien n ik u  U r z ę d o w y m  M in is ter s tw s  S h arb u" ,  n a le ż y  h ie r o w a ć  do Redahcji ,  L e sz n o  5, tel. red. J\r° 512-64 .

TREŚĆ; Monopid spirytusowy: 335. Okólnik w sprawie utrzymywania ew idencji  ruchom ośc i  zegarów m ierniczych, spirytu-
som ierzy i t. p. 336. Okólnik w sprawie rocznych obrachunków w gorzeln iach, rafinerjach i t. p. 337.
Okólnik w sprawie składania kaucji w asygnatach pożyczki państwowej.  338. Okólnik w sprawie zastąpienia  
opłaty kom isow ej od wyrobów w ód czanych  sta łem i poborami. 339. Okólnik w sprawie adnotacji  na p o z w o ­
leniach o dokonaniu skażenia  spirytusu. 340. Okólnik w sprawie ześroditowania przemycia fuzlów w War­
szaw ie  w składzie  fuzlowym . 341. Okólnik w sprawie sporządzania i nadsyłania odp isów  książek gorzelni,  
rafinerji i t. p. 3*Z. Okólnik w sprawie otwierania restauracji i t. p. 343. Okólnik w sprawie przechow y­
wania d ow odów  przy książkach w gorzeln iach, rafinerjach i t. p. 344. Okólnik w sprawie rejestracji  kaucji.
345. Okólnik w sprawie przedkładania d ow odów  ce lem  otrzymywania należnośc i  od Skarbu za spirytus d o ­
starczany na potr eby m onopolu  spirytusowego. 346. Okólnik w sprawie sporządzania i przedkładania wy­
kazów o wpływach z opłat akcyzowych i m onopolowych .

M onopol Sp irytusow y.
335.

s OKÓLNIK L. 8286/20.

Do Izb Skarbowych.

Z uwagi na konieczność utrzym yw ania należy; 
tej ewidencji, pozostających własnością Skarbu Pań; 
stw a zegarów mierniczych, filtrów, wag autom atycz; 
nych, spirytusomierzy* cukromierzy, plombownic 
i t. p. zechce Izba Skarbowa bezzwłocznie zarządzie 
w drodze podw ładnych sobie U rzędów  skarbowych, 
akcyz i monopolów, założenie odpowiednich książek 
inwentarzowych, po dwie w każdym  U rzędzie.rjedna 
z nich zawierać winna spis bieżący inwentarza, pro; 

-w adzony według poszczególnych instrum entów  (zc= 
garów, wag i t. p.), druga takiż sam spis ułożony we; 
dług poszczególnych organów skarbowych i przed; 
siębiorstw, w których przechowaniu instrum enty 
skarbowe się znajdują.

Inw entaryzacja powyższa dotyczy wszelkich 
wym ienionych powyżej instrum entów skarbowych, 
tak  znajdujących się w urzędach skarbowych (w za;

pasie) i u ich organów, jak  też i w przedsiębior; 
stw ach przemysłowych.

Podobnież Izby Skarbowe obowiązane są prowa; 
dzić takież dwie książki inwentarzowe, z których jed= 
na obejm ow ać ma spis inw entarza według poszcze= 
gólnych instrum entów, a druga według poszczegól; 
nych podw ładnych sobie U rzędów  skarbowych ak= 
cyz i monopoli.

N a podstawie nadesłanych sobie przez Urzędy 
skarbowe akcyz i monopolów spisów inw entarza 
i spraw dzanych ze spisami inw entąrza otrzym anego 
od b. Delegacji M inisterstwa Skarbu i Zarządów 
Skarbowych Izba Skarbowa czyni wpisy do odnoś; 
nych swoich inwentarzow ych książek i sporządza 
wykaz, k tóry  przesyła do D yrekcji M onopolu Spiry; 
tusowego, w term inie do 15 lipca r. b. O wszelkich 
zmianach w stanie inw entarza należy następnie do; 
nosić tu taj za pom ocą półrocznych wykazów (na 1 
stycznia i 1 lipca) według wzoru, dołączonego do 
rozporządzenia z dnia 6 sierpnia 1919 r 1. 7051/19 (Dz. 
Urz. Min. Sk. N r. 24/19 poz. 357).

W arszawa, dnia 17 m aja 1920 r.
W  zastępstwie:

1— H y ż y c k i .

( Strona pierw sza).

I N W E N T A R Z
zegarów mierniczych, u ag autom atycznych ,  p lom bow nic,-sp irytusom ierzy,  term om etrów, sacharom etrów, tablic i t. p. p rzed ­
m iotów stanow iących  w łasn ość  Sk ’bu i znajdujących s ię  w obrębie  Izby Skarbowej (Urzędu Skarbowego akcyz i m o n o ­

polów pań stw o w y ch )  w .............................................................................

(W książce  tej otwiera s ię  tyle rachunków, ile  znajduje s ię  oddzie lnych  rodzajów przedm iotów, podlegających  
inwentaryzacji .  Na przychód ząpisują s ię  przedmioty,  otrzymywane z poza obrębu Izby Skarbowej (w zg lęd n ie  U rzędu  
S k a r c o n e g o )  lub też  nabywane na miejscu , a na rozchód  zapisują s ię  przedmioty,  w ysy łane  poza obręb Izby Skarbowej  
(w zg lęd n ie  U rzędu Skarbow ego)  lub też  sp rzedane  albo zniszczone,  a ze które na leżn o ść  śc iągnięto  i wpłacono do Kasy 
Skarbowej. Z końcem  każdej kampanji (na 1 lipca po szczeg ó lne  rachunki podsum owują  s ię  i wyprowadza s ię  rem anent!.
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(S t r o n a  dru ga) .

Rachunek zegarów m ierniczych system u S iem ensa.

P R Z y . C  H Ó D

Data

I
Skąd, od kogo I Nr. Nr. 

i na zasadz ie  jakiego zarządzenia  ! p rzed m io - '  

lub rachunku i tów

Ilość

sztuk

C

je d n o s t ­
kowa

e n a 

o g ó l n a
U W A G I

mk. f. 1 mk. f.

!

: ,

( D a l s z y  c ią g  s t ro n y  d ru g ie j ) .

R 0 Z C H Ó D

Dokąd, komu i na Nr. Nr. Ilość
C

Za sp rzedane  lub z n iszczo n e  przed  
3 n a j mioty wpłacono do Kasy Skarbowej

Data za sa d z ie  jakiego  

zarządzenia

p rzed m io­

tów sztuk
je d n o s t ­

kowa o g ó l n a
jakiej

za kwitem  ---------- -----------  S u m a

mk.  | f. mk.  j f. | mk.  | f .

! ! ! i i M  1 !
i 1 :

! :

( S t r o n a  p i e ' w s z a ) .

K O N T R O L A  I N W E N T A R Z O W A
Izby Skarbowej w .................................  (U rzęd u  Skarbowego akcyz i mon. państw, w )  zegarów  m ier­

niczych, wag autom atycznych, p lombownic,  sp irytusomierzy, term om etrów, sacharom etrów, tablic i t. p. przedm iotów, s ta ­
nowiących Własność Skarbu.

Kontrola inwentarzowa obejmuje całkowity obrót przedm iotów, tak zew nętrzny  jak i w ew nętrzny  i tern s i ę  różni  
od księgi inwentarza, który obejm uje tylko obrót zewnętrzny .  Przy obrocie  zew n ętrznym  notuje s ię  w tej kontroli tylko 
raz t. j., albo w przychodzie ,  albo w rozchod zie ,  przy obrocie  zaś  w ew n ętrzn ym  należy notow ać pod w ójn ie  t. j. i na przy­
chód  i nc rozchód  n.p. w razie wysłania takiego przedm iotu  do U rzędu Skarbowego,  Izba Skarbowa notuje ten przed m iot  
na przychód w rubryce w łaśc iw ego  Urzędu, a na rozchód w rubryce zapasu Izby Skarbowej.

Z końcem  każdej kampanji (na 1 l ipca) po szc z eg ó ln e  rachunki podsum ow ują  się  i wyprowadza s ię  rem anent.
Inspektoraty prowadzą ew idencję  znajdujących s ię  w ich obrębie  przed m iotów  ze  wskazaniem , gdzie  s ię  te 

przedmioty znajdują.

DO IZBY SKARBOWEJ. ( S t r o n a  druga) .

R A C H U N E K  Z E G A R Ó W  M I E R N I C Z Y C H

P R Z Y C H Ó D

Data

Skąd, od  
kogo i na 

za sa d z ie  ja­
kiego zarzą­
dzenia  lub

Zapas
Izby

Skarbo­
wej

U u rzęd­
ników : 
Izby 

Skarbo­
wej

]
Urząd i Urząd  
Skar- i Skar­
bowy ! bowy  

w wi.............. | ...............

Urząd
Skar­
bowy

w

Urząd
Skhr-
bowy

w

Urząd
Skar­
bowy

w

r
tu
•o
ao

UWAGI

rachunku
N-ra przedm iotów, w zg lęd n ie  i lość  sztuk

: 1 | l i ■
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S Y S T E M U  „ S I E M E N S A ” ( D a l s z y  c ią g  s t r o n y  drug ie j) .

O H D

Data

Dokąd, ko­
mu i na za­
sadzie  ja­

kiego  
zarządzenia

Zapas
Izby

Skarbo­
wej

U u rzęd ­
ników  
Izby 

Skarbo­
wej

Urząd  
Skarbo­

wy  
w —i

Urząd
Sk arb o­

wy
w

Urząd
Skarbo­

wy
w

Urząd
Skarbo­

wy
w

Urząd  
Skarb o- 

wy 
w

O gółem

1
UWAGI

Nr. Nr. przedm iotów  w zg lęd n ie  i lość  sztuk

. '

!

"T ’*

DO URZĘDÓW SKARBOWYCH. (S t r o n a  trze c ia ) .

R H D

Data

Skąd, od  
kogo i na 
zasadz ie  

jakiego za ­
rządzenia  

lub rachun­
ku

Zapas L urzęd-
, t j  ników  Urzędu
Skarbo­

wego

U rzędu
Sk arb o­

wego

Inspek­
torat

w

Inspek­
torat

w

Inspek­ Inspek­ Inspek­
torat torat torat

w w w
-

N-ra przedm iotów, względnie  i lość  sztuk

£u
O
ao

UWAGI

( D a l s z y  c ią g  s t r o n y  tr ze c ie j ) .

O H D

Data

Dokąd, ko­
m u i na za ­

sad zie  ja­
kiego  

zarządzen ia

Zapas U urzęd-  
it j  ników  
U rzędu  Urzędu  
Skarbo- Skarbo­

w ego  1 wego

Inspek­
torat

w

Inspek­
torat

w

Inspek­
torat

w

Inspek­
torat

w

[Inspek­
torat

w Ogółem
UWAGI

JYs N2 przedm iotów względnie  i lość  sztuk

1

■I ■ !
i

■rlj V - Jj .

336.
OKÓLNIK L. 8287/20. 

Do Izb Skarbowych.

Ze zbliżającym się końcem  roku obrachunkowe* 
go w gorzelniach, drożdżowniach, rafinerjach spiry* 
tusu, rozlewniach i likierniach, przypom ina się Izbie 
Skarbowej postanow ienia tutejszego rozporządzenia 
z dnia 12 grudnia 1919 r. L. 13779/19 Dz. Urz. N r. 4 
z r. 1920 poz. 94.

Zbadanie zapasów w powyższych przedsiębiorą 
stwach, ustalenie pozostałości, obliczenie zaników 
i przeniesienie tych ostatnich na rozchód, a pozosta* 
lości spirytusu, niedoborów  czy też nadpłat do no* 
wych książek winny być dokonane dn. 30 czerwca 
przez organa U rzędów Skarbowych akcyz i mono* 
połów, pod kierunkiem  i według wskazówek Naczel* 
ników tychże Urzędów.

Jakkolw iekbądź ostateczny obrachunek z Kra* 
jow ą Spółką G orzelniczą co do oczyszczania spiry* 
tusu przypada w dniu 30 września 1920 r. (umowa

8 m arca 1919 r.), to  przecież ze względu na to, żc 
rem anenty niższych rektyfikatów  (II i III gatunku), 
k tóre m ają być pow tórnie oczyszczane, nie mogą 
przekraczać 3% od ilości surówki, pożądanem  jest, 
abyr pozostałe na 1 lipca r. b. niższe gatunki nie prze* 
kraczały tej norm y i dlatego należy zawczasu, t. j. 
przed 30 czerwca okoliczność tę na miejscu zbadać
i w ydać odpowiednie zarządzenia. Również należy 
dokonać przem ycia fuzlów i wydzielenia olejów.

Z  okazji zamknięcia ksiąg i sporządzenia rocz* 
nych obrachunków, należy-zbadać pozycje przycho* 
Ju  i rozchodu za cały rok, zwłaszcza w tym  kierun* 
ku, czy pokryte są one należycie zebranemi w ze* 
szyty dowodami, jak  kw ity kas skarbowych (a nie 
kw ity Polskiej Krajowej Kasy Pożyczkowej, czy 
też Krajowej Spółki Gorzelniczej), ak ta  o denatura* 
cji spirytusu, wysłanego do octowm  czy też innej fa* 
bryki, akta o przyjęciu spirytusu w rafinerjach z go* 
rzelni (jeden egzemplarz w gorzelni, a drugi w rafi* 
nerji, czy też rafinacyjnym  oddziale), ak ta  o przy* 
jęciu spirytusu z rafinerji czy też gorzelni w rozlew* 
ni (jeden egzemplarz w rafinerji czy gorzelni, a drugi
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w rozlewni), pozwolenia na pobór spirytusu po zni* 
żonych cenach z adnotacją na pozwoleniach w od* 
powiednich wypadkach o dokonanem  skażeniu wy* 
danego spirytusu i t. p. Jeżeli pozwolenie wydane 
było na kilkakrotny pobór spirytusu, to  powinien 
być dołączony odpis pozwolenia, a po wyczerpaniu 
poboru spirytusu prócz tego dołącza się i oryginał 
pozwolenia.

Skonstatow ane przy^tej sposobności niedobory 
za w ydany spirytus i za zanik należy ściągnąć w 
przepisany sposób; należność za zatllk drogowy wy* 
kazuje się pozycją oddzielną w oddziale „należyto* 
ści“ i podlega także ściągnięciu."

Zam knięte książki, wraz z dowodami, pozostać 
m ają na miejscu, poczem w czasie, k tó ry  Izba Skar* 
bowa uzna za odpowiedni, winna ona książki ściąg* 
nąć do siebie, poddać je jeszcze raz rewizji i ewen* 
tualnie odesłać do Najw yższej Izby Kontroli Pań* 
stwa.

Zbadanie zapasów spirytusu i wódki na 1 lipca 
r. b. z pow tórnem  sprawdzeniem  dowodów dotyczy 
także i rozlewni ze sporządzeniem  miesięcznego ob* 
rachunku za czerwiec i rocznego. W pisy w tych 
książkach nadal mogą być prowadzone w ciągu lip* 
ca, sierpnia i września, t. j. do chwili wygaśnięcia 
um owy z dnia 8 m arca 1919 r z Krajow ą Spółką Go* 
rzelniczą, kiedy należy sporządzić obrachunek osta* 
teczn^ za cały okres ważności umowy z dnia 8 mar* 
ca 1919 r.

W arszawa, dnia 17 m aja 1920 r.
W zastępstwie:

(— ) A. H yżycki

337.
OKÓLNIK L. 8493/20.

D o Izb Skarbowych.

Kaucje, zabezpieczające należytości skarbowe 
przy pobieraniu spirytusu na potrzeby oetowni, jak  
to  widać z odnośnych wykazów, złożone są częścio* 
wo w gotówce, częściowo w asygnatach pożyczki 
państwowej r. 1918.

^D yrekcja  poleca Izbom poczynić jaknajenergicz* 
niejsze kroki w kieiunku naw oływ ania przez podleg* 
łe organa skarbowe właścicieli oetowni do zmiany 
tak  gotówki, jak i pomienionych asygnat na asygna* 
ty  krótkoterm inow ej, lub długoterm inowej pożyczki 
państwowej r. b.

Za najskuteczniejszy w tym  przedmiocie środek 
D yrekcja uważa udzielanie w przyszłości dodatko* 
wych przydziałów  spirytusu tylko tym  octoWniom, 
k tóre się zgodzą na rzeczoną zamianę.

Przytem  zechcą Izby wydać zarządzenia Kasom 
skarbowym  i innym  podległym urzędom, by czyniły 
jaknajdalej idące ułatw ienia techniczne przy oma* 
wianej zamianie.

Zaznacza się, ze nabyw ane nowe asygnaty wza* 
mian starych, lub wzamian gotówki winny być księ* 
gnwane, jako  depozyty tych urzędów, na rachunku 
klórych zamieniane wmrtości przedtem  się liczyły.

Zam iana ma być uskuteczniona bez uprzednic.i 
zgody urzędu, na imię którego kaucja była depono­
waną, za okazaniem zaświadczeń miejscowych urzę* 
dów akcyz i monopolów, udzielanych na skutek 
wniesionych przez strony odpowiednich deklaracji

Zaśw iadczenia te wonny zawierać daty co do 
osoby lub przedsiębiorstwa, mającego dokonać za* 
miany, wysokości i rodzaju zamienianej sumy (go* 
tów ka lub fcygnaty), N r.N r. i daty kwuców, za któ* 
remi były złożone zamieniane wartości, jako też 
wzmiankę o urzędzie, na rachunku którego kaucja 
się liczyda. N ow y kwit Kasy' skarbowej przedkłada 
U rząd akc. i mon. po wciągnięciu do księgi Nr. 5 
Izbie Skarbowej, k tóra po zaksięgowaniu przedkłada 
go D yrekcji M onopolu Spirytusowego.

Ponieważ w danym  wypadku kaucja faktycznie 
wycofaną nie jest i zabezpiecza w zupełności nale* 
żytości skarbowe, przeto proces dokonyw ania for* 
malności nie powinien wpływać ujem nie na wyko* 
rzystam e tejże przez stronę.

W obec zwiększenia na mocy rozporządzenia Mi* 
nistra Skarbu z d. 18 b. m. „celem unorm owania cen 
sprzedaży spirytusu...“ z dniem 1 czerwca, stopy kau* 
cy jnej dla oetowni z 30 mk. na 60, spodziewane jest 
uzupełnianie posiadanych kaucji. N adarza się przeto 
okazja przyjścia z pomocą Skarbowi Państw a drogą 
zachęcania właścicieli oetowni do składania kaucji 
w Pożyczce Państwowej b. r. i zechcą Izby dołożyć 
wszelkich starań, by ten mom ent jaknajskuteczniej 
wyzyskać.

D o w ykonania niniejszego zarządzenia Minister* 
stwo Skarbu przywiązuje nadzw yczajną wagę.

N adm ienia się, że sposób postępowania urzędo* 
wego, dotyczącego wpłacania kwot, uzupełniających 
posiadane już kaucje z racji podwyższenia stopy kau* 
cyjnej, lub innych powodów, jako  też podjęcia kau* 
cji z Kas skarbowych, pozostaje narazie ten, który 
okólnikiem tutejszymi z d. 15 grudnia ub^r. Nr. 13°88 
jest ustanowiony.

W arszawa, dnia 21 m aja 1920 r.
W  zastępstw ie:

(—) A.  Hyżycki.

338.
OKÓLNIK L. 8499/20. 

Do Izb Skarbowych.
\

W obec tego, że na mocy rozporządzenia Mini* 
stra Skarbu z dn. 18 b. m, 10% opłata komisowa od 
wyrobów w ódczanych z dn. 1 czerwca b. r. zastąpio* 
na została stałem i poboram i od przerabianego spiry* 
tusu, zachodzi potrzeba poczynienia zmian w pro* 
wadzeniu książek likierni, oraz sporządzenia dowo* 
dów i wykazów.

W skazując na wzory z poczynioncmi zmianami, 
poleca się do nich zastosować, przyczem do czasu wy* 
czernania zapasów posiadanych blankietów , zezwala 
się korzystać ,ze starvcb z odpowiedniem i popraw* 
k tm i.

N adm ienia się ponadto, że wydawanie banderol 
do naklejania wyrobów wódczanych należy usku* 
teczniae na żądanie likierni, zwrócone bezpośrednio
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do Kasy Skarbowej (Rozp. z d. 15 paźdz 1919 r. L 
9941 i 2 grudnia 1919 r. L. 12323 Dz Min. Skarbu 
Nr. 4/20 ,joz 72 i 82).

O płata za w ydane banderole z dn. 1 czerwca r. b. 
wynosi po 1 mk. za jedną banderolę (Rozp. Min. 
Skarbu z dn. 18 m aja 1920 r.).

W  tym  przedmiocie zechce Izba poczynić odpon 
wiednie zarządzenia. •

■ W arszawa dnia 21 m aja 1920 r.
W zastępstwie:

( — )  A .  H y ż y c k i .

*

( S t r o n a  p i e r w s z a ) .  W z ó  r 1.
Do Dyrekcji Monopolu Spirytusowego.

w y K  A  Z

Izby  Skarbowej w -- ................................................................ o obrotach sp irytusu soków, esenc ji  i t. p. w fabrykach wódek  i likierów
o przychodzie  i ro zch o d z ie  wyrobów w ód czanych  w tychże  fabrykach i o w płaconych sum ach poboru za bandero lę  w li

Kierni

za m ies iąc
L

.......................................... 1 9 .............roku

d . .............................. ................ 192 ...... r.

( S t r o n a  dru ga) ,

>.
?oJC

T3nr

M iejsco w o ść  i nazwa fabryki 

w ód ek  i lik ierów oraz imię  

i nazwisko przedsięb iorcy

W ciągu m ies iąca  przyjęto do 

fabryki stopni hektolitrowych  

( l itrów alkoholu b ezw o d n eg o )

Spirytusu Koniaku i Esencji

Podług  zaśw iadczonych  w ciągu m ies iąca  
zg łoszeń

2 2 o.e* (f)
tO — o ■ = c •*-* c JS>» D. n a 73 -N o >,

O £  <U OD ?  N t. CC

Zużyto do wyrobu w ódek  i likie­

rów stopni hektolitr.

Spirytusu Koniaku
rumu Esencji

( D a l s z y  c ią g  s t r o n y  drugie j) .

Wpłacono  
do Kasy 

P aństw owej

Poboru za  

banderole

Wyrobiono w ciągu m ies iąca  wódek  
i lik ierów

W ypuszczono  w ciągu m ies ią ca  wódek  
/ i l ik ierów

U W A G I
Sztuk naczyń Na ogólną su m ę  

podług cen  

sprzedażnych

Sztuk  naczyń Na ogólną sum ę  

podług cen  

sprzedażnych0,6

litr.

0,3

litr.

0,6 | 0,3

litr. i litr.
i .mk. f. Mk. f. Mk. f.

-
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Z A Ś W I A D C Z E N I E .
W łaścic ie lowi fabryki w ód ek ....................................................... na skutek pon iższego  zg łoszen ia  zezw ala  się  wyrób wódek

od dnia  do dnia....................................................... 19....... r, na co m o że  być z u ż y te ..................................................
( )  stopni hektolitrowych (litrów alkoh. bezw.)  wyskoku.

m . ........................................ d n . ..............    1 9 .......r.

p ie c z ę ć  P o d p is

Z G Ł O S Z E N I E .
W fabryce wódek, należącej do.__        i położonej w m.

zam ierza s ię  prowadzić  wyrób w ód ek  od dnia 19... r. do dnia     19 r.

Do wyrobu w ód ek  będą  użyte: 1)   stopni hektolitr. (litr. alkoh. bezw .)  spirytusu.
2) .......................  „ „ „ „ koniaku i rumu.
3) ........................  „______ „___________  „ „ soków i esencji .____________

R a z e m    stopni hektolitr, ( l itrów alkoh. bezw.)  wyskoku.

m . dn. .............................. ........ 19 r.

P o d p is

( S t r o n a  p i e r w s z a ).

Okrąg Skarbowy
Dn.

w —............ -.....
19.

Tałon świadectwa N°
na przew óz wódek i lik ierów  
Komu —.........—-....... -............... -........

D ok ąd   ........................

Na podstaw ie  ja k iegozezw olen ia  •

N
az

w
y 

w
ó­

de
k 

i 
li

ki
e­

ró
w

. N o c

I lo ść  s z t u k  
o b j ę t o ś c i

C e n a  j e d ­
n o s t k o w a

0,6
li tr.

0,3
li tr.

0,6
l i t r .

0,3
li tr.

'

------------

—

do  p r z e n i e ś . ---------

O
O
UJ

o
N
O
£
UJ
N
CC
cc
<
Ź
f-
u
(U ■

Q
<

■<n

t-
<

a
D
a

Okrąg Skar 

w ---------------

Duplikat
na przewóz  
ki wódek i 
pod firmą  
położonej  v 
Komu, dok< 
zezw o len ia

bowy
D n , ..........................1 9 ........ r.

świadectwa H». . . . . . .
w ód ek  i lik ierów z fabry- 

likierów

)OW.

stawiid  i na pod e jakiego

N
az

w
y 

w
ó­

de
k 

i 
li

ki
e­

ró
w

N o c

I lo ś ć  s z t u k  
o b ję to ś c i

C e n a  j e d ­
n o s t k o w a

0,6
litr.

li tr ,
0,3

0,6
li tr.

0.3
li tr.

do  p r z e n i e ś .
•

iu
£
o
N

O
£
U

N

CC

a

o
£

t-
u
u
a
<

£
■<n

19.
Okrąg Skarbowy

D n . ..........
w  .............

świadectwo N°
na przewóz wódek  i l ik ierów z fahry- 
ki wódek  i likierów
pod firmą -----------------------------------------
położonej w ..................... pow ......................
Komu, dokąd i na pod staw ie  jakiego  
z ezw o len ia  —....................................................

N
az

w
y 

w
ó­

de
k 

i 
li

ki
e­

ró
w

. N o c

Ilość s z t u k  
o b ję to ś c i

C e n a  j e d ­
n o s t k o w a

0,6
l it r.

0,3
litr.

0,6
li tr .

0,3
litr:

------------ -----

do p r z e n i e ś .

( S t r o n a  dru ga) .

N
az

w
y 

w
ó­

de
k 

i 
li

ki
e­

ró
w

N o c

Ilo ść  s z t u k  
o b ję to ś c i

C e n a  je d -  'O u  
n o s t k o w a  ^  : 5

N o c

I lo ść  s z t u k  
o b j ę t o ś c i

C e n a  j e d -  'O oj 
n o s t k o w a

N oc

I lo ść  s z tu k  
o b ję to ś c i

C e n a  j e d ­
n o s t k o w a

0,6
l it r .

0,3
li tr.

0,6
li tr.

0,3 n  ig  
li tr .  Ż - O  Ł

0,6
li tr .

0,3
li tr.

0,6
litr. N

az
v

de
k

ró
w 0,6

li tr.
0,3
li tr .

0,6 0,3 
l i tr .  | l i tr .

---- -------

Razem — Razem ____ Razem

Podpisy: Podpisy: Podpisy:
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( S t r o n a  p i e r w s z a ) .

Książka Nr. 1
m a g a z y n u  z e  s p i r y t u s e m .

Fabryki w ód ek  i likierów pod f irm ą ............................................................  w
Izby Skarbowej w --------

.............................  powiatu
na kampanię 19 r.

4*5

Wz ó r .

P rz y ch ó d . ( S t ro n a  dru ga) .

' Data
Skąd spirytus dostarczony  i na zasadz ie  jakiego  

św iad ectw a  p rzew ozow ego

Ilość stopni  
hektolitrowych  

(l itrów alkoholu  
bezw odn .)  według  
św ia d ec tw a  prze­

w o zo w eg o

U W A G I

Z  p r z e n ie s ie n ia  

Do p r z e n ie s ie n ia

( D a l s z y  c ią g  s t r o n y  drugie j) . R o z ch ó d .

Data
Na za sa dz ie  jakiego  

zaśw iadczen ia

Ilość stopni hekto litrow ych  
(l itrów alkoholu bezw odn .)

Do . 
wyrobu  
esencji

Do
wyrobu
wódek

Zaniki

5ocmo

>>
N (0 >> W S
c ° fc c

Ogółem
U W A G I

Z  p r z e n ie s ie n ia  

Do p r z e n ie s ie n ia

Wzór.
( S t r o n a  p i e r w s z a ) .

Książka Nr. 2
m a g a z y n u  z m o r s a m i

Fabryki wódek i lik ierów pod f i r m ą .............................................................  w ...............................................
Izby Skarbowej w -................................................ na kampanję 19

powiatu..
roku.

P r z y ch ó d . 1 ( S t r o n a  druga).

Data Skąd i na jakiej zasadz ie

I l o ś ć  s t o p n i  h e k t o l i t r o w y c h  
(litrów alkoholu b e z w o d n eg o )

Spirytusu Koniaku Gotowej  
i rumu esencji Ogółem

Z  p r z e n ie s ie n ia  

Do p r z e n ie s ie n ia
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( D a l s z y  c ią g  s t r o n y  dru g ie j ) . R o z c h ó d .

Data Dokąd i na jakiej zasadz ie

I o ś ć  s t o p n i  h e k t o l i t r o w y c h  
(l itrów alkoholu b e zw o d n eg o )

Morsów Koniaku  
i rumu 6 ° ‘o w e ) ! O gółem  esencji  6

Z  p r z e n ie s ie n ia
" j
i

♦ Do p r z e n ie s ie n ia
i

iFabryki wódek  i likierów pod firmą
w .................-....................................    -.................

Izby Skarbowej w —
na kampanję 19 - roku.

( S t r o n a  p i e r w s z a )•

Książka Nr. 3
produkcji wódek i likierów.

pow iatu  ................

Wzór.

{S tr o n a  d ru g a ) .

cdO

S k ą d

z p r z e n i e ś .

do przenieś.

O t r z y m a n o  d o  w y r o b u  w ó d e k  
s t o p n i  h e k t o l i t r o w y c h  

( l i t r ó w  a l k o h o lu  b e z w o d n e g o )

K o n iak u ,  
a r a k u ,  
e s e n c j i  
i t .  d.

'Otaj
O

W y k u p i o n o  b a n d e r o l i

K i e d y

i
gdzie

Dla
naczyń

0,6
litr.

0,3
l i tr .

Na su m ę  

f.Mk.

R o z l a n o  i o b a n d e r o l o w a n o

Data
N a c z y ń

0,6
l i t r .

0,3
li tr.

o
£

•£ o-o
■e o “  S

Zużyto  
banderoli  
na su m ę

Mk. f.

Uwagi

( S t r o n a  p i e r w s z a ) .
W Z O R.

\

K S I Ą Ż K A  Nr. 4 
magazynu z wyrobami wódczanem i.

Fabryki w ó d e k  i l ik ieró w  p o d  f i r m ą ................
w ................................................................   p o w ia t u ........................

Izby  S k a rb o w ej  w ..................................................................................
n a  k a m p a n ję  1 9 ...... roku.

( S t r o n a  dru ga) .

D a ta  i L. z a ś w i a d c z e n ia  n a  w yrób  w ó d ek

Wyrobiono wódek  i l ik ierów (patrz książk. Nr. 3) W y d a n o  z m a g a z y n u

Data Nazwy Moc

Ilość sztuk  
objętośc i

Cena je d n e ­
go naczynia

Data

Nr
. 

św
ia

d
ec

­
tw

a 
pr

ze
­

w
oz

ow
eg

o

Nazwy Moc

Ilość sztuk  
objętośc i

Cena je d n e ­
go naczynia

0,6
litra

0,3
litra

6,0
litra

0,3
litra

0,6 0,3 
litra i litra

0,6
litra

0,3
litra



Kfi ‘23. Pozycje 339—340. 44?

339.
OKÓLNIK L. 8498/20.

Do Izb Skarbowych.

Z  uwagi na konieczność kontroli nad uskutecz* 
nieniem denaturacji spirytusu zarządza się, by o ska* 
żeniu czynione były przez organa skarbowe, dokony* 
w ujące tegoż, adnotacje: 1) na odw rotnej stronic po* 
Zwolenia i odpisie tegoż, zaświadczonego przez u* 
rzędnika skarbowego jeżeli pozwolenie przewiduje 
k ilkakrotny pobór i 2) tylko na odwrotnej stronie 
powolenia, jeżeli przewiduje się jednorazow y pobór 
(10 ustęp okólnika z d. 12 grudnia ub. r. L. 13779 
Dziennik Urzędow y Min. Skarbu N r. 4, pozycja 94).

Jeżeli w przypadku pierwszym spirytus jest po* 
bierany na mocy jednego pozwolenia ze składów 
kilku przedsiębiorstw  (gorzelnie, rafinerje, rozlew* 
nie), natenczas odpisy pozwolenia z odpowiedniemi 
adnotacjam i w inny być sporządzane dla każdego z 
tych składów, oryginał zaś pozwolenia należy dołą* 
czyć do ksiąg przedsiębiorstwa, wydającego resztę 
należnego spirytusu. O zachowaniu oryginału przy 
księgach tego przedsiębiorstw a winny być powiado* 
rnione U rzędy akcyz i monopolów, dozorujące skła* 
dy, z których poprzednio był wydawany spirytus; 
zaś te urzędy m ają zarządzić poczynienie na odpi* 
sach, opatrzonych już adnotacjam i o dokonaniu ska* 
żenią, dodatkow ych adnotacji, stw ierdzających miej* 
sec przechowywania oryginału pozwolenia.

N adm ienia się, że skażenie dokonyw a się w o* 
becności dwóch organów skarbowych (jeden z nich 
należy* do stanu urzędniczego) oraz strony zaintere* 
sowanej (okólnik z dn. 30 czerwca ub. r. N r. 5678 
Dzień. Urzęd. M. S. N r. 24 z r. ub. poz. 343) i że ad* 
notacja w inna być czynioną według wzoru następu* 
jącego:

„D   1920 r. niżej podpisani dokonali ska*
żenią . . . litrów  stustopniow ych spirytusu na mocy 
drugostronnie wymienionego pozwolenia według re= 
cepty w tem że określonej.

Inspektor (Komisarz) ............................ Kontro*
l e r ........................ Kierownik gorzelni

Jeżeli skażenie spirytusu odbywa się nie w miej* 
scu wysłania, a w miejscu przeznaczenia, jak  np.: 
w octowniach, to sporządza się akt według wzoru, 
dołączonego do rozp. 16 września 1919 r. L. 8949/19 
i 8950/19 (Dzień. Min. Sk. Nr. 4/20 poz. 54 i 55).

W arszawa, dnia 22 m aja 1920 r,
W  zastępstwie:

(—) A. Hyżycki.

340.

OKÓLNIK L. 8426/20.

Do Izb Skarbowych.

N a mocy umowy z dnia 8 m arca 1919 zawartej 
tu taj z K rajow ą Spółką G orzelniczą olejki fuzlowe 
powinny być oddaw ane M inisterstwu Skarbu w rek* 
tyfikacjaeh w stanie przem ytym .

O lejki czyste sprzedano umową z dnia 22 sierp* 
nia 1919 Stefanowi Dobrowolskiemu, k tó ry  obowią* 
zany jest odbierać je w miejscach przez Dyr. Mon. 
Spir. wskazanych na koszt w łasny i do własmych 
beczek.

Ze względów trudności technicznych przy my* 
ciu olejków w poszczególnych rektyfikacjach, Kra* 
jow a Spółka Gorzelniczą i Dobrowolski proszą o ze* 
zwolcnic na ześrodkowanie fuzli z innych zakładów 
w jednym  składzie w W arszawie, gdzie będą prze* 
m ywane i w stanie należytym  oddaw ane do wlaści* 
wego przeznaczenia.

Przychylając się do tej prośby poleca się zarzą* 
dzić, aby fuzle niem yte kierowano z poszczególnych 
rektyfikacji do składu w W arszawie przy rektyfi* 
kacji W arszawskiej, z zastosowaniem następujących 
przepisów:

1) Przesyłka fuzli z rektyfikacji do składu w 
W arszawie odbywać się może na m ocy każdorazo* 
wego zezwolenia D yrekcji Mon. Spir.

2) Przy odsyłaniu fuzli spisywać należy ak t po* 
dług wzoru przy okólniku z dnia 6 października 1919 
L. 10178 (Dz. Urz. M. S. N r. 24/19 poz. 70) w dwóch 
okazach, uzupełniając odpowiednio tekst tego wzoru. 
Jeden okaz aktu pozostaje, jako  dowód przy księdze 
magazynowej zakładu wysyłającego, drugi zaś od* 
syła się z dołączeniem duplikatu świadectwa przewo* 
zowego Izbie Skarbowej W arszaw skiej (W ydział IV, 
K redytow a Ń r. 9). Świadectwo przewozowe towa* 
rzyszy przesyłce.

3) P rzy próbie fuzli nieprzem ytych należy płyn 
próbow any dokładnie wymieszać, aby warstw a wo* 
dy w płynie zaw arta zmieszała się z olejkami, próbę 
szybko odebrać, skłócić w baryszówee i szybko od* 
czytać wskazania spirytusom ierza.

4) Za zaniki drogowe, przekraczające normę 
przew idzianą w Rozp. z-dn. 25. VII. 1919 (Dz. Urz. 
M. S. N r. 21/19 poz. 296) odpow iada nabyw ca olej* 
ków Dobrowolski.

5) Trzy odbiorze fuzli w składzie W arszawskim 
spisuje się ak t odbioru według wzoru, dołączonego 
do rozp. z dnia 28. II. 1919 (Dz Urz M. S. N r. 24/19 
poz 331) w czterech okazach z których jeden  do* 
łącza się do księgi magazynowej składu, drugi odsy* 
ła się do rektyfikacji, z której fuzle były w j słane, 
trzeci Izbie Skarbowej, a czw arty przedkłada się 
D>rekcji M onopolu Spirytusowego, ilość fuzli ode* 
branych wciąga się do księgi magazynowej z wymię* 
nieniem ilości wysłanej, zaników drogowych, ilości 
przyjętej oraz należności za zaniki, przewyższające 
normę. N ależność ta  pow inna być niezwłocznie 
uiszczoną, co na akcie odbiorczym  należy odnoto* 
wać ze wskazaniem, kiedy, gdzie i ile wpłacono.

6) M agazyn składu fuzlowego powinien być 
odosobniony od magazynu rektyfikacji Warszaw* 
skiej.

7) K oszta przewozu i przem ycia likw iduje na 
swój rachunek K rajow a Spółka Gorzelniczą, względ* 
nie Stefan Dobrowolski.

8) O dnośnie czynności, dotyczących przemy* 
wania fuzli i wydawania olejków p. Dobrowolskie* 
mu, należy stosować postępowanie, przewidziane u* 
m ową z dnia 22. VIII. 1919 r. i rozp. 24. XI. 1919 r. 
L. 12658 (Dz. Urz. M. S. N r. 4/1920 poz. 78).

9) O przemyciu fuzli sporządza się akt w trzech 
okazach według wzoru, dołączonego do rozp. z dnia 
6. X. 1919 L. 10178. Jeden okaz pozostaje na miej*
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scu przy księdze m agazynowej, drugi odsyła się 
W ydz IV W arsz. Izby Skarbowej, trzeci zaś Dyrek* 
cji M onopolu Spirytusowego.

10) Księga magazynowa składu ma być prowa* 
dzona według załączonego wzoru. O dpis księgi co 
miesiąc ma być sporządzony w dwóch okazach —

( S tro n a  p i e r w s z a ).

K S I Ę G A  K O N T R O L I  

magazynu składu fuzli Stefana Dobrowolskiego
w W a r s z a w i e  

za r. 1920.

jeden  dla Izby Skarbowej, drugi dla D yrekcji Mono* 
polu Spirytusowego.

W arszawa, dnia 25 m aja 1920 r.
W  zastępstwie:

(— ) A . H yżyck i .

( S t r o n a  dru ga) .

Skąd i przy 

jakiem św ia ­

dectw ie  

fuz le  otrzy­

mano

jea
a
'c<u

oa.

— X.
N g.

£  g(0
'W *2)
J2 5

Zaniki dro­
goweN3̂ <Ł>*

'O i-------- ;-------
_o ” nor- I nad  
~  m alne normę

l i t r ó w  100°

Wpłacono za 
zaniki ponad  
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ta 3

P
o73
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s  B
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O
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S s
*  o tn 2 •— o. C TJ

N  O
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ra 3  Je .t; 
—  5 ę je

o — 73

Suma

U w a g i

p r z e n i e s i e n i a

Do przen ies ien ia

341.
OKÓLNIK L. 8613'20.
D o Izb Skarbowych.

W  sprawie sporządzania i nadsyłania odpisów ksią* 
żek gorzelni, drożdżowni, rektyfikacji, likierni, 

octowni, browarów, miodosytni i t. p

Powołując się na okólniki D yrekcji do b. Za* 
rządów Skarbowych i b. Delegacji M inisterstwa 
Skarbu z dn. 23 lipca r. 1919 L. 5680 i z dn. 6 lutego 
r. b. L. 2314, zwraca się uwagę na to, że prowadzone 
równocześnie z książkami w gorzelniach, drożdżow* 
riach , rektyfikacjach, likierniach, octowni ach, bro* 
watach, m iodosytniach i t. p dwa egzemplarze odpi* 

‘ sów tychże książek winny być po zakończeniu mie* 
siąca spraw dzone i zaświadczone podpisem  i pieczę* 
cią jednego z miejscowych organów skarbowych 
(inspektora lub kom isarza) i odesłane w ciągu pierw* 
szych trzech dni następnego miesiąca (a więc np. 
odpisy za maj nie później 3 czerwca) jeden  egzem* 
plarz do D yrekcji M onopolu Spirytusowego, a drugi 
do W ydziału IV  miejscowej Izby Skarbowej, k tóry  
bezzwłocznie otrzym ane odpisy książek sprawdza z

dowodami Kas Skarbowych i sporządza wykazy mie* 
sięczne stosownie do okólników z dn. 17 m arca 1919 
r! N r. 1567 (gorzelnie), 2 kw ietnia 1919 r. N r. 2394 
(rafinerje), przepisów tym czasowych z dnia 14 mar* 
ca 1919 r. (likiernie), okólnika 30 czerwca 1919 r. L. 
5678 (octow nie i politurnie), 18 lutego 1920 r. L. 
2959/20 (browary, miodosytnie, fabryki win owoco* 
wyeffl.

N a ścisłe i punktualne wykonanie tego należy 
kłaść szczególniejszy nacisk.

W arszawa, dnia 25 m aja 1('20 r.
W  zastępstwie:

( —) A. Hyżycki.

342.
OKÓLNIK L. 8656/20.

Do Izb Skarbowych.

W edług posiadanych tu taj wiadomości, nic= 
którzy urzędnicy skarbowi nie dość jasno zdają so* 
bie sprawę ze znaczenia zezwoleń władz skarbowych 
na sprzedaż trunków  i sądzą, że rnf otwarcie wszel*
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kich restauracji, hoteli i t. p. takie zezwolenie jest 
niezbędne.

Poleca się w yjaśnić podwładnym  organom, że 
zezwolenia w ładzy skarbow ej, według przepisów 
obowiązujących i zarządzenia tutejszego z dnia 
10 czerwca 1919 L. 4761 (Dzień. Urz, M. S. N r. 24/19 
poz. 346) są wymagane jedynie na prowadzenie 
sprzedaży trunków ; do prowadzenia zaś jadłodajni, 
hotelów, bufetów  i t. p. zakładów bez sprzedaży wy» 
robów  wyskokowych żadnych zezwoleń w ładz skar= 
bowych nie potrzeba.

Dozorowanie takich zakładów przez organa 
skarbowe m a na celu — przestrzeganie, aby w nich 
nie zachodziły przekroczenia na szkodę Skamu, 
naprz. niepraw na sprzedaż trunków , przechowywać 
nie wyrobów wyskokowych i t. p.

W arszawa, dn. 26 m aja 1920 r.
W  zastępstwie:

(— ) A.  Hyżycki

343.
OKÓLNIK L. 8674.

D o Izb Skarbowych.

W  uzupełnieniu okólnika D yrekcji z dn. 17*go 
m aja r. b. N r. 8287 kom unikuje się, że przy każdej 
z książek, prow adzonych na zasadzie odnośnych 
przepisów w gorzelniach, drożdżowniach, rektyfika* 
cjach, rozlewniach, likierniach, octowniach, politur* 
niach, browarach, m iodosytniach i t. p. zakładach 
w celach kontroli skarbowej winien być oddzielny 
zeszyt, zaw ierający ułożone w porządku chronolo* 
gicznym odnoszące do tej książki dowody za kam* 
panję lub rok kalendarzowy, oraz zaświadczony 
podpisem miejscowego inspektora lub komisarza 
skarbowego spis tych duwodów. Spis dowodów 
sporządza się w końcu kam panji lub roku kalenda* 
rzowego i wszywa się na. początku zeszytu.

W spom niane zeszyty winny obejm ować nastęs 
pujące dowody:

A. Przy książkach produkcyjnych w gorzelniach.

Protokóły o sprawdzaniu wymiaru naczyń, pro* 
tokóły o zabezpieczeniu aparatu odpędow ego i ze* 
gara mierniczego, deklaracje na pędzenie okowity, 
wszelkie akty, dotyczące zmiany naczyń i zabezpie* 
czeń, otw ierania zegarów i t p. wypadków w go* 
rzelniach. jak  również paten t za daną kam panję 
i kw ity kas skarbowych na opłacony dodatkowy 
podatek patentow y.

B. Przy książkach m agazynowych w gorzelniach
(za kampanję).

a) kw ity kas skarbow ych na wpłacone sumy za 
spirytus, w ydany bezpośrednio odbiorcom 
z magazynu gorzelni;

b) kw ity kas skarbowych na wpłacone sum y za 
zaniki magazynowe, przekraczające normę;

c) kw ity kas skarbowych na wpłacone sumy za 
zaniki magazynowe, przekraczające normę;

d) zaświadczenie na prawo wywozu spiiytusu 
z magazynu gorzelni dla zdenaturow ania tego 
spirytusu w  miejscu przyjęcia (punkt 4 dzia* 
łu I lf  okólnika 13988 z dń. 15 grudnia r. 1919 
w N r. 4 poz. 96 Dziennika Urzędowego Min. 
Skarbu r. 1920), oraz protokół o dokonanej de* 
naturacji przyjętego spirytusu (punkt 6 dzia= 
łu III tegoż okólnika);

e) pozwolenia na wydanie spirytusu po zniżonych 
cenach lun też do naczyń odbiorców po cenach 
norm alnych (okólnik L. 13779 w N r. 4 poz. 94 
Dziennika Urzędowego Min. Skarbu r. 1920). 
Jeżeli na zasadzie pozwolenia spirytus był wy* 
daw any częściowo w różnych term inach, to 
dołącza się odpis pozwolenia z adnotacją na 
nim, gdzie się znajduje oryginał, a dopiero przy 
ostatecznem  wyzyskaniu pozwolenia dołącza 
się sam oryginał (okólnik z dn. 22 m aja r. b. 
N r. 8498);

f) książki św iadectw  przewozowych;
g) protokóły  o przyjęciu spirytusu, wysłanego do 

rektyfikacji;
h) obrachunki dopuszczalnych zaników, o ile ro* 

bione były me w samej książce.

C. Przy książkach magazynów z surówką w rekty;
fikacjach (za kam panję);

Świadectwa przewozowe na przy ję ty  z gorzelni 
spirytus i  protokóły  o przyjęciu tego sp iry tu su ,, 
a także kw ity kas skarbowych, zaświadczenia i po* 
Zwolenia, jak  w punkcie B, o ile surówka była wy« 
daw aną odbiorcom  prywatnym .

D. Przy książkach rektyfikacyjnych w rekty fika«
cjach (za kam panję):

D eklaracje na oczyszczanie spirytusu oraz obra* 
chunki s tra t na aparacie, o ile nie były robione w sa* 
mej książce.

E. Przy książkach magazynów z  rektyfikatem
w rektyfikacjach (za kam panję):

W szystkie dowody, przewidziane powyżej 
w punktach A  i B, jak  '•ównież:

a) protokóły  o przyjęciu w rozlewniach wysłane* 
go z magazynu spirytusu i

b) ak ty  o przemyciu fuzli i sprzedaży olejów 
fuzlowych.

F. Przy książkach w rozlewniach:

W szystkie odnośne dowody, o których mowa 
powyżej w punkcie B, a także:

a) przewozowe świadectwa, ak ty  o przyjęciu spi* 
rytusu z gorzelni, rafinerji i t. p. w rozlewniach;

b) obrachunki z wykonawcami monopolu „Kra* 
jow ą Spółką Gorzelniczą";

c) uwierzytelnione przez organa skarbowe odpisy 
kwitów kas skarbowych lub Polskiej Krajowej 
Kasy Pożyczkowej, w razie wysłania tych kwi* 
tów  do Dyr. Mon. Spir., kw ity Krajowej Kasy 
Pożyczkowej uwzględniane zostają tylko przy 
książkach w W arszawskiej rozlewni. W e 
wszystkich innych w ypadkach, t. j. w gorzel* 
niach, rafinerjach i t. p. wyłącznie ty lko kw ity 
kas skarbowych.
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G. Przy książkach obrachunkowych produkcji droż* 
dży prasowanych (za kampanję):

Dowody pobrania banderoli i wpłacenia za ta? 
kowe gotówki* jak  również protokóły w wypadkach 
zniszczenia* zepsutych drożdży i banderoli lub też 
wylania brzeczki z nieprzerobionego, a zepsutego za= 
ci er u.

Ii. Przy książkach likierni (za kampanję):
a) świadectwa i inne dowody przewozowe na do? 

starczony spirytus, koniak, rum i esencje:
b) deklaracje na wyrób wódek;
c) kwity kas skarbowych na uiszczoną opłatę ko? 

misową (tylko do 1 czerwca);
d) dowody pobrania banderoli i wpłacenia za ta? 

kowe gotówki
e) protokóły o zapasach spirytusu i wyrobów 

wódczanych, sporządzone z powodu podwyż? 
szenia cen i kw ity kas skarbowych na uiszczo? 
ne z tego powodu dopłaty, i

f) patent.
I. Przy książkach octowni, politurni i t. p. (za rok 

kalendarzowy):
, a) św iadectwa przewozowe na przy jęty  spirytus;

b) protokóły o przyjęciu tego spirytusu i skażeniu 
go na miejscu;

e) kwity kas skarbowych, jako dowody opłaconej 
należności za zaniki drogowe;

d) kw ity kas skarbowych na wpłacone przez 
octownie sumy na utrzym anie dozoru akcyzo? 
wego (w politurniach, fabrykach w ody kolon? 
skiej i t. p. patenta).

K. Przy książkach browarów (za rok kalendarzowy):
a) świadectwa na wyrób piwa;
b) kw ity kas skarbowych na sumy wpłaconej ak? 

cyzy od piwa;
c) kw ity kas skarbowych • na sumy wpłaconego 

dodatkowego patentu;
d) akty o otwieraniu i spraw dzaniu wagi automa? 

tycznej;
e) ak ty  o przerwach w robocie, i
f) patent.

L. Przy książkach miodosytni (za rok kalenda? 
rzowy):

a) św iadectwa na wyrób miodu;
b) kw ity kas skarbowych na sumy wpłaconej ak? 

cyzy od miodu;
c) akty o przerwach w robocie;
d) protokóły o sprawdzaniu wymiarów kotła mio? 

dosytniczego;
e) patent.

Poza powyższymi zeszytami, k tóre dołączane są 
po zakończeniu roku czy kampanji- do właściwych 
książek i będą podlegały odesłaniu do instytucji 
Kontroli Państw owej, prow adzi się w każdej fabry? 
ce osobny zeszyt, zaw ierający opis i plan fabryki 
i protokóły o wym iarze naczyń fabrycznych. Ten 
ostatni zeszyt pozostaje na miejscu i nigdzie wysy? 
łanym  być nic może.

W arszawa, dnia 27 m aja 1920 r.
W  zastępstwie;

(—) A. Hyżycki.

544.

OKÓLNIK L. 0703/20.

Do Izb Skarbowych.

Po myśli § 46 rozporządzenia wykonawczego do 
ustawy o organizacji W ładz i Urzędów  skarbowych 
Dz. Urz. N r. 6/20 poz. 113 praw o udzielania zezwo? 
leń na składanie f podjęcie kaucji, zabezpieczają? 
cych opłaty akcyzowe, należne skarbow i, przysłu? 
gujc Izbom Skarbowym.

WTobeę tego zachodzi potrzeba; 1) przelania 
obowiązkow, dotyczących rejestracji kaucji, na no? 
woutworzone urzędy skarbowe i 2) odstąpienia przez 
D yrekcję Mon. Spirytusowego Izbom Skarbowym 
praw a udzielania pozwoleń na składanie i podjęcie 
kaucji.

Co do tego drugiego punktu D yrekcja zastrzega 
sobie jedynie prawo zezwalania na podjęcie złożo? 
nych na jej rachunek kaucji do czasu przelania tych? 
żc na rachunek Izb Skarbowych.

W  uwzględnieniu . powyższych zmian staje się 
obecnie tu tejszy okólnik z dn. 15 grudnia 1919 r. L. 
13988 Dz. Urz. N r. 4/20 poz.' 96 bezprzedmiotowy7, 
o ile dotyczy on składania nowych kaucji, lub pod? 
jt cia tych ostatnich, złożonyrch na rachunek Urzę? 
dów Skarbowych, zaś w miejsce niego obowiązywać 
m ają na przyszłość następujące postanowienia:

I.

R ejestrację kaucji prow adzą Izby' '.karbow e i U? 
rzędy Skarbowe akcyz i monopolów według wzoru 
Nr. 5, dołączonego do § 91 Tymcz. Przep. z dnia 26 
stycznia (Dz. Urz. .Min. Sk. N r. 5/20 poz. 107); wzór 
N r. 14 załączony do okólnika Dyr. Mon Spir. z dnia 
16 sierpnia 1919 L. 7606 (Dz. Urz. Min. Sk. N r. 27/19 
poz. 389) uchyla się.

II.

1. Kaucję wnosi się goiWwką, lub asygnatami 
Polskiej Pożyczki Państwowej według 100% warto* 
ści nom inalnej do Kasy' skarbowej na rachunek Izby 
Skarbowej (W ydział IV), jako depozyt z“a okaza? 
niem zaświadczeń miejscowych Urzędów akcyz i mo? 
nopolów.

2. Zaśw iadczenia te m ają zawierać; daty  co do 
osoby, lub przedsiębiorstw a, wnoszącego kaucję, wy? 
sokości kw oty wnoszonej, rodzaju sumy wpłaconej 
(gotów'ka lub isygnaty), oraz cel złożenia kaucji (po? 
bór spirytusu do wyrobu octu, politury i t. p.).

3. Kwit Kasy Skarbowej, po wciągnięciu do 
księgi N r. 5, przedkłada U rząd akcyz i monopolów 
odnośnej Izbie Skarbowej.

4. Złożony depozyt uprawnia do czynności dla 
"k tó rych  został złożony', dopiero z chwilą wciągnięcia

go do księgi (N r. 5) Izby Skarbowej, o czem Izba 
zawiadamia Urząd.

5. Liczbę i datę rzeczonego zawiadom ienia 110= 
tu je U rząd w księdze N r 5, poczem zawiadamia 
o dokonaniu przepisanych formalności stronę zain? 
teresowaną, doręczając jej zw rócony przez Izbę kwit 
Kasy Skarbowej.

m .

1. Od tej chwili kaucja może być wykorzysta? 
ną w wypadkach, gdy zachodzi potrzeba zabezpie?



Ns 23. Pozycja 344. 451

czenia należytości skarbowych, co najczęściej się 
zdarza przy pobraniu spirytusu, który m a być ska* 
żony w miejscu jego przerobu, jako to: w octow* 
niach, fabrykach lakieru i politury i t. p.

2. W ydaw anie spirytusu do potrzeb rzeczo* 
nych przedsiębiorstw  z magazynów gorzelni, rekty* 
fikacji, rozlewni i t. p. odbyw a się na mocy zarzą* 
dzenia U rzędu akcyz i monopolów, w okręgu któ* 
rego znajduje się — m iejsce pobrania. Prócz tego 
wym agane jes t zaświadczenie takiegoż z urzędu, w 
okręgu którego znajduje się m iejsce przerobu spiry= 
tusu.

3. Zaświadczenia udziela się za okazaniem  kwis 
tu Kasy Skarbowej na wpłaconą należność za spiry* 
tus, przyczem w kwicie w inna być w zm ianka skąd 
ma być pobrany spirytus

Przed wydaniem zaświadczenia należy stwier* 
dzie, że: 1) złożono odpowiednią kaucję za m ającą 
się pobrać ilość spirytusu, 2) dokonano denaturacji 
poprzedniego transportu  (o ile taki miał miejsce), 
3) opłacono należność za zaniki, ujawnione w .po* 
przednim  transporcie, 4) uiszczono opłatę kontrolną 
na utrzym anie organu skarbowego (o ile zaświadczę* 
.lic dotyczy octowni).

4. Zaśw iadczenie wraz z kwitem  na opłaconą 
należność za spirytus dołącza się jak o  dowód do 
księgi magazynu, z którego się pobiera spirytus.

5. W ydany spirytus przewozi się do miejsca 
pizeznaczenia pokryłem  świadectwem  przewozo* 
wem, w którem  winna być między innemi zamiesz* 
czona wzmianka o złożonej kaucji na zabezpieczenie 
należności skarbowych. D uplikat świadectwa prze* 
wozowego przesyła się bezzwłocznie do Urzędu 
akcyz i monopolów, do którego okręgu kieruje się 
spirytus.

6. O przybyciu transportu na miejsce obowią* 
zaiiy jest przedsiębiorca zawiadomić bezzwłocznie

miejscowego inspektora akcyzowego celem przyję* 
cia spirytusu i zdenaturow ania go zgodnie z istnieją* 
ccmi przepisami.

Jeden egzemplarz protokółu o dokonanej dena* 
turacji należy przesłać Urzędowi akcyz i monopolów 
dla dołączenia go do dowodów księgi gorzelni, rekty* 
fikacji lub rozlewni, skąd transport spirytusu wy* 
słany.

7. N ależność za ujawnione, stw ierdzone aktem  
o denaturacji zaniki drogowe winna być niezwłocz* 
nie do Kasy Skarbowej wniesiona, a kwit dotyczący 
dołączony do księgi obrachunkowej przedsiębiorstwa.

8. Po dokonaniu czynności skażenia i po opła* 
ceniu należności za zaniki kaucja może być zwróco* 
ną, albo też może pozostać nadal, jako zabezpieczę* 
nie przy przewozie nowego transportu  spirytusu.

IV.
1. Zw rot kaucji może nastąpić na mocy decyzji 

Izby Skarbowej, powziętej na skutek prośby właści*' 
cielą kaucji. Prośbę, do której załączyc należy kwit, 
wnosi się do miejscowego Urzędu akcyz i monopo* 
łów, k tóry  następnie przedkłada ją  z załącznikiem 
Izbic Skarbowej.

2. O wniesieniu prośby ma U rząd akcyz i mo* 
nopolów czynić odpowiednia adnotację w książce 
Nr. 5.

3. Sprawozdanie Urzędu, składane w tym 
przedmiocie Izbie Skarbowej, wmno zawierać stwier* 
dZenie, że wszystkie należności skarbowe, k tóre za* 
bezpieczone były kaucją, zostały w całości uiszczone.

4. Ze szczególnym naciskiem zaznacza się, że 
z chwilą wniesienia przez stronę prośby do Urzędu 
akcyz i monopolów depozyt traci moc swoją i mc 
może już nadal służyć na pokrycia jakiejkolwiek na* 
leżności skarbowej.

W arszawa, d 28 maja 1920 r.
W  zastępstwie:

(— ) A . Hyżycki.

Z a ś w i a d c z e n i e .
N j  m ocy pozw olen ia  Dyrekcji Monopolu Sp irytusow ego  z  d n .................................   L . ................ .......................................

i odn ośn ych  adnotacji.  Izby Skarbowej na tem że  wolno j e s t ......................................................' .................  właścicielowi octowni
w .................................................................................................... pobrać do wyrobu octu  z drożdżow ni  w     c ~.. j
.......................................................s tu stopn iow ych  litrów spirytusu.

Na prośbę yom ien ion ego  w łaśc ic ie la  z dn. - ..............................................................  — stw ierdza  s ię  że:
1) N a le żn o ść  za mający Dobrać s ię  spirytus w kw ocie  Mk.......................................................w n ie s io n o  do Kasy Skarbowej

w .....................................  -na co  utrzyhiano kwit z d n ia ........................ .
2) denaturację poprzedniego transportu dokonano w dniu ........................ ....................................
3)  na leżn o ść  z a ...................................................... l itrów alkoholu jako ujawnionych w poprzednim  transporcie  zaników

w kw ocie  Mk. ...  w płacono do Kasy skarbowej w ................................................................... na co otrzymano
kwit z dnia ....................................................................L .........................................................

4 )  przypadająca od mającej s ię  pobrać i lo śc i  sp irytusu kaucja w kw ocie  Mk .............  jak widać
z rzeczonego  pozw olen ia  Dyrekcji,  oraz dotyczących  adnotacji  Izby Skarbowej na t e m ż e  pozwoleniu ,  nie  przew yższa  kaucji,
z łożonej poprzednio przez w łaśc ic ie la  oc tow ni  do kasy skarbowej w....................................................... kwit z dn ia .........................................
na kw otę  Mk -...... — ............ -.........   ,

51 przypadająca oplata na utrzymanie urzędnika skarbowego  od pobranego w r. b. sp irytusu łączn ie  z tą  jego
ilością,  na którą wydaje s ię  z a św ia d czen ie  w kw ocie  Mk  nie  przew yższa  opłat w n ies ionych  na ten
cel przez     do  Kasy Skarbowej w   kwit z  dnia ........................... ...........................
L ................................ na kw otę  M k......................... ............................

Wymieniony w punkcie 1-szym kwit przesyła  s ię  przy n in ie jszem  do ....  w...... .......................
c e lem  dołączenia  go do dok um entów  drożdżowni ( g o r z e ln i )  ............................... w ..................

N inipjsze z a św ia d czen ie  winno być do łączon e  do d o w o d ó w  d rożdżow ni ( g o r z e ln i )  ..................
Opłatę s tem plow ą  w kw ocie  4 mk. u iszczon o

d n ia ..................................................................................  m.
(p ie cz ęć )

N aczeln ik  U rzędu skarbowego akcyz i m onopoli .
Na m ocy  tego za św iadczen ia  zezw ala  s i ę  na wyw óz ................................................................... l itrów................. b e zw o d n eg o  sp i­

rytusu z g o r ze ln i ......................................................................."..........do o c to w n i..................................... ..............................................w  -...................
Dnia............................................ ................... ................... m. 1920 r.

(p ieczęć )
N aczelnik  U rzędu akcyz i m onopoli .



OKÓLNIK L. 9050/20. 

Do Izb Skarbowych.

Celem ujednostajn ienia sposobu przedkładania 
dowodów koniecznych dla w ypłaty należności od 
Skarbu dostawcom spirytusu na po trzeby M onopolu 
Spirytusowego, zarządza się co następuje:

1. Protokóły o przyjęciu spirytusu z gorzelni 
do rafinerji, względnie do rozlewni, lub też z rafi* 
nerji do rozlewni sporządza się w pięciu egzempla* 
rzach, z których: a) jeden pozostaje w miejscu od* 
bioru, t. j. w rafinerji, względnie w rozlewni, b) dru* 
gi w ydaje się dostawcy spirytusu, jako  pokwitowanie 
z odbioru — egzemplarz ten  dołącza się następnie 
do rachunku, sporządzonego przez przedsiębiorcę, ce* 
lem  otrzym ania należności za dostarczony spirytus 
i c) pozostałe przesyła się po jednym  egzemplarzu: 
D yrekcji M onopolu Spirytusowego, Izbie Skarbowej, 
w obrębie której znajduje się m iejsce odbioru spi* 
rytusu i wreszcie Inspektoiow i akcyzowemu dla. dc* 
łączenia do dowodów książki magazynowej gorzelni, 
względnie rafinerji, Skąd spirytus został wysłany — 
po otrzym aniu protokółu Inspektor akcyzowy ma 
obowiązek dopilnowania, aby należność za zaniki 
drogowe została bezzwłocznie wpłacona do Kasy 
Skarbowej, a kw it dołączono do protokółu.

2. W ykazy wysłanego spirytusu z gorzelni do 
rafinerji względnie do rozlewni lub z rafinerji do 
rozlewni sporządza się za każdy miesiąc według 
przyległego tu taj wzoru N r. 1 w dwóch egzempla* 
rzach, z których jeden  przesyła się do Dyr. Mon. 
Spir., a drugi do m iejscowej Izby Skarbowej. T ak  
Izba Skarbowa, jak  i miejscowa kontrola skarbowa, 
pilnie baczyć m ają, czy spirytus został odebrany w 
m iejscu przeznaczenia.

W  razie wysłania spirytusu z obszaru jednej 
Izby Skarbowej do obszaru drugiej Izby Skarbowej 
zawiadam ia pierwsza Izba drugą Izbę o wysłanym 
transporcie spirytusu i odw rotnie Izba druga zawia* 
dam ia pierw szą o wynikach przyjęcia tego trans* 
portu.

W ykazy zaś wydanego spirytusu bezpośrednio 
odbiorcom  z gorzelni i rafinerji sporządza się za 
każdy miesiąc według przyległego tu ta j wzoru ,Nr. 2 
w trzech egzemplarzach, z których po jednem u prze* 
syła się Dyr. Mon. Spir. i miejscowej Izbie Skarbo* 
w ej, a trzeci w ydaje się przedsiębiorcy dla dołączę* 
nia do rachunku, sporządzonego celem otrzym ania 
należności od Skai bu za w ydany spirytus bezpośred* 
nio odbio'rcom.

Izba Skarbowa i m iejscowa kontrola skarbowa 
m ają obowiązek pilnowania, czy spirytus w ydany 
odbiorcom celem skażenia w miejscu przeznaczenia 
został tam  odebrany np. w octowniach, fabrykach 
politury i t. p.

345.
Powyższe w ykazy sporządza się oddzielnie dla 

każdej gorzelni i rafinerji, z których wysyłany czy 
też w ydaw any był spirytus; wykazy te m ają być od= 
syłane w ciągu pierwszych trzech dni każdego mie* 
siąca za ubiegły miesiąc ze wskazaniem na tych wy*

* kazach daty  i liczby wysłania (sporządzanie oddziel* 
nych sprawozdań zbyteczne).

3. W ydaw anie spirytusu odbiorcom bezpośred* 
nio z rafinerji zezwala się: z rektyfikacji w Warsza* 
wie, Sieradzu, Kiercach i Lublinie. W  w yjątkowych 
razach zezwala się: a) za pozwoleniem miejscowej 
Izby Skarbowej z rafinerji w Garbowie i Łabunie 
i b) za pozwoleniem Dyr. Mon. Spir. ze wszystkich 
inny eh rafinerji. gorzelni i drożdżowni.

Należność, przypadająca Skarbowi za wydawany 
spirytus odbiorcom musi być przed wydaniem całko* 
wicie wpłacona do Kasy Skarbowej, a kwit Kasy do* 
łączony do dowodow książki magazynowej.

4. D la otrzym ania należności od Skarbu przed* 
siębiorca sporządza rachunek według przyległego 
wzoru i dołącza do tego protokóły o przyjęciu spi* 
rytusu i wykazy wydanego spirytusu w prost odbior* 
ccm (wzór N r. 2).

W iarogodność tych rachunków winna być stwier* 
ćzona bądź przez Izbę Skarbową, lub miejscowy 
U rząd Skarbowy akcyz i monopoli czy też Inspek* t 
to ra  akcyzowego, zależnie od tego, do kogo o takie 
stw ierdzenie zwróci się przedsiębiorca i przez kogo 
ta  czynność, ze względu na miejscowe warunki, mo* 
że być bezzwłocznie załatwiona. Datyr, wskazane w 
rachunku należy porównać nietylko z dołączoneini 
dowodami, lecz i z odnośnemi wpisami w książkach 
magazynowych lub uwierzytelnionych odpisach tych 
książek.

Po stw ierdzeniu wiarogodności zestawiony ra* 
chunek przedkłada się D yrekcji M onopolu Spirytu* 
sowego.

5. Izby Skarbowe co miesiąc w ciągu pierw* 
szych trzech dni przesyłają Dyr. Mon. Spir. według 
przyległych tu ta j wzorów N r.N r. 1 i 2 wykazy, do* 
tyczące spirytusu, co do którego uprawom ocnioną 
została konfiskata, a spirytus ten został skierowany 
do rafinerji, czy też został sprzedany i w ydany bez* 
pośrednio odbiorcom.

Zaw iadam ia się przytein, że sporządzanie wyka* 
zów, według wzorów N r.N r. 1—2, 3 dołączonych do 
rozp. z dn. 9 września 1919 r. L. 8578/19 i wz lu 
Nr. 4, dołączonego do rozp. z dn. 16 sierpnia 1919 r. 
L. 7b07/19 uchyla się.

W reszcie zwraca się ponownie uwagę, że prze* 
wozowe świadectwo tow arzyszy posyłce spirytusu, 
zaś duplikat św iadectw a przesyła się Inspektorow i 
akcyzowemu, pod kontrolą którego pozostaje miej* 
sce odbioru spirytusu; po dokonaniu sprawdzenia 
duplikat dołącza się do świadectwa, k tóre zachowa* 
nt m zostaje z innemi dowodami w miejscu odbioru 
spirytusu.

W arszawa, dnia 2 czerwca 1920 r 
W  zastępstwie?

(— ) A.  Hyżycki.
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R A C H U N E K
na dostarczony  spirytus w m ies iącu  ..........................................  1920 r. z gorzeln i  (drożdżow ni ,  rafinerji) w ...............................
....................................................... do (rafinerji,  r o z l e w n i ) ...............................................................................    jako też  i na wydany
b e zp o śred n io  odbiorcom.

D ostarczony spirytus zosta ł  wyprodukowany z .................................................................................. i ma być dostawiony na
potrzeby Monopolu na m ocy umowy, zawartej 1920 r.

N ależy  s ię  od  Skarbu za:
a) O debrane w rafinerji ( r o z l e w n i ) .............................  litrów

po ........................mk............. fen. za litr .........................................................................................m k. fen.
b) Wydane bezpośredn io  o d b io rc o m ...............................  - .............................l itrów

po cenach:
1. o c to w n io m   litrów po mk. ,en.
2. szpita lom  pu b l iczn y m ........................................................ l itrów p o - .................................................m k . ............... fen.
Ó. l ik iern iom ..................................-  l itrów p o - ......................................... .........mk. fen.
4. w sk lżonej p o s t a c i ............................................................... l itrów p o  ..................... ................mk................fen.
5. -............................................................................................    -  l itrów p o ......................... ......................mk. fen.

Razem ........................... l itrów...................................................... mk  fen.
S z czeg ó ło w y  wykaz wydanego  sp irytusu ze  w skazaniem  n a leżn ośc i  skarbowej wpłacono do Kasy, jako też  

i akty o przyjęciu sp irytusu w rafinerjach i rozlewniach dołącza się .
Podpis:

W iarogodność  tego  rachunku stw ierdza podpisem  i p ie cz ęc ią
Inspektor akcyzowy

L,

od

Do Dyr. Mon. Spir. 

.................i ......... .. . ..1920 r.

Izba Skarbowa w
Urząd skarbowy akcyz i m onopolów  w...

Spirytus wyprodukowany .

Wykaz Nr. 1
spirytusu wysłanego  z ........................................ ....... do rafinerji (roz lew ni)  w

w m ies iącu  ......................................................  1920 r.
odstawa na m ocy umowy, zawartej ............................. 1920 r.

I
j Ś w ia d ec tw o  p rzew ozow e Wysłano O debrano Zaniki drogowe Zaniki ponad I 

normę
L. p. |-------------------------;-------------------- ---------------- L. I II w a g a

Data Liczba l i t r ó w  s t u s t o p n i o w y c h

i

i
!i

Razem
1 P o d p is

W iarogodność  wykazu stw ierdza  podpisem  i p ieczęc ią
In sp e k to r  a k c y z o w y

W rubryce „uwaga'’ wskazuje s ię  kasę  i datę  wpłacenia należnośc i  za zaniki ponad normę.

Do Dyrekcji Mon. Spiryt
L............................
..........................................1920 r.
od ...............................................

Spirytus wyprodukowany z .

Wykaz Nr. 2
spirytusu wydanego bezpośrednio  odbiorcom  z..

w m ies iącu  .   1920 r.

Odbiór na mocy umowy, zawartej _<........

L. p.
Dokąd i komu

Cel Gatunek
Ilość N a l e ż n o ś ć W p ł a c o n o  d o  k a s y

wydano litrów za litr ogólna
Kasa

Kwit Suma

Mk. f. Mk f. Data j L. Mk. f.

| | 

i J
I

Razem ■| 1 1 1 1 1 1 i 1
P o d p is

W iarogodność  wykazu stw ierdza podpisem  i p ieczęc ią
In sp ek to r  a k c y z o w y
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346.
OKÓLNIK L. 8713/20.

Do Izb Skarbowych.

W edług postanowień §§ 59, 61 i 223 Instrukcji 
dla Kas Skarbowych (Dz. Urz. N r. 8 poz 131) obo? 
wiązane są .Kasy Skarbowe wysyłać zawiadomienia 
i w ykazy o wpływach pieniężnych do urzędu na ra= 
chunek którego pieniądze wpłynęły, prócz tego zaś 
przesyłać do Izb Skarbowych następnego dnia po 
każdej dekadzie, t. j. II , 20 i 1 każdego miesiąca 
spraw ozdania o obrotach kasowych.

N a podstawie^ otrzym anych dowodów spor/.ą? 
dza W ydział III Izby Skarbowej (Kasowy) stosowa 
nie do § 5 i 12 Instrukcji rachunkowej dla Izb Skar? 
bowych wykazy miesięczne.

W  zastosowaniu powyższych przepisów dla 
wpływów z akcyz i monopolów należy przestrzegać 
następującego porządku:

1) Zaw iadom ienia i wykazy przewidziane §§ 59 
i 61 kierować do W ydziału IV  Izby Skarbowej (\Vy? 
ciział akcyz i monopolów), zaś sprawozdania, wyma­
gane § 223 do W ydziału III Izby Skarbowej (Wy? 
dział kasowy).

2) W ydział III (Kasowy) spraw dza bezzwłocz? 
nie otrzym ane sprawozdania i sporządza według 
wzoru N r. 12 dołączonego do okólnika Dyrekcji Mo* 
nopolu Spirytusowego z dn. 16 sierpnia 1919 L. 7606 
Dr. Urz. N r. 27 poz. 389, wykazy miesięczne wpły? 
w ó w .z  opłat akcyz i monopolów z wyszczególnię? 
niem dat odnośnie do każdej Kasy Skarbowej i su? 
marycznie;- rubryk 22 i 23 tych wykazów (kary 
i grzywny) nie nafeży wypełniać. T ak  sporządzone 
wykazy przesyła W ydział III (Kasowy) W ydziałowi 
IV (akcyz i monopolów), a odpisy tych wykazów 
D yrekcji M onopolu Spirytusowego.

3) W ydział IV (akcyz i monopolów) sprawdza 
daty  wykazu z otrzym anem i bezpośrednio z Kas 
Skarbowych zawiadomieniami , a także z datam i od? 
pisów książek gorzelń, ratinerji, rozlewni, likierni, oc? 
towm . browarów, m iodosytni i t. p. W  razie ujaw? 
nienia jakich sprzeczności w datach należy porożu? 
mieć się z W ydziałem  III i po w yjaśnieniu sprawy 
dokonać uzgodnienia. N astępnie księguje się i uzu?

pełnia sporządzony przez W ydział J I I  wykaz wpły? 
wów z opłat akcyz i monopolów według wzoru 
N r. 12, dołączonego do okólnika D yrekcji M onopolu 
Spirytusowego z dnia 16 sierpnia 1919 r. L. 7606 da? 
nemi posiadanemi przez W ydział IV Izby Skarbo? 
wej. W ykaz ten w ostatecznej formie przesyła się 
D yrekcji M onopolu Spirytusowego najpóźniej do 
dnia 15 -— miesiąca następującego po sprawozdaw? 
czym.

Przy tej sposobności nadm ienia się, że Urzędy 
akcyz i monopolów żadnych m aterjałów  sprawo? 
zdawczych (§ 44 Inst. Rachunkowej dla Izb Skarbo? 
wych Dz. Urz. Min. Sk. N r. 12/20 poz. 165) dostar? 
czyć nie są w możności, że przeto m aterjały  te po? 
winny być wzięte wyłącznie z odpisów ksiąg zakla? 
dów przemysłowych i handlowych, k tóre do przed? 
kładania takich odpisów Izbom Skarbowym są obo=( 
wiązane. U rzędy pierwszej instancji winny' pilnować, 
aby księgi tych zakładów były należycie prowadzo? 
ne, a odpisy wiernie sporządzane. W iarogodność od? 
pisów książek stw ierdza własnoręcznym podpisem 
organ kontroli skarbowej i odsyła w ciągu pierw? 
szych trzech dni jeden egzemplarz do Izbyr Skarbo? 
wej, a drugi do D yrekcji Monopolu Spirytusowego, 
przyczem należy pilnie tego przestrzegać, by odpisy 
książek przesyłane były osobnym aktem  dla każdego 
rodzaju przedsiębiorstwa, a więc osobno książki go= 
rzelniane, osobno brow arniane i t. p.

Zawiadomienia, wykazy i sprawozdania, o któ? 
rych mowa w niniejszem zarządzeniu, przedłożone 
być m ają od 1 kw ietnia b. r.; w razie, gdy'by to do? 
tąd pozostaw ało niew ykonalncm, należy bezzwłocz? 
nie sporządzić i przesłać.

Kasy Skarbowe, k tóre dotąd nie nadesłały Dy? 
rekcji Monopolu Spirytusowego wyciągów, wpływów 
akcyz i monopolów za m arzec b. r .?  obowiązane są 
przedłożyć je  bezzwłocznie, według wzoru N. 11, 
dołączonego do okólnika z dnia 16 sierpnia 1919 r. 
L 7606; natom iast na przyszłość przedkładanie wy? 
ciągów, ponząwszy od 1 kw ietnia b. r. uchyla się.

W arszawa, d. 4 czerwca 1920 r.
W  zastępstwie:

D yrektor:
( ) A, Hyżycki,

Tłoczono w Drukarni Państw ow ej. Miodowa 20, Ml 10180^ 19. VI., 3000,


